

扛牢政治责任 从严从细落实 高质量做好巡视整改“后半篇文章”

南安市委常委班子召开巡视整改专题民主生活会

本报讯（记者 陈亮亮）27日，南安市委常委班子召开巡视整改专题民主生活会，深入贯彻落实党中央关于巡视工作的决策部署和省委工作要求，对照省委巡视反馈意见，深入查摆问题，深刻剖析原因，明确整改措施，确保巡视整改各项任务不折不扣落到实处。南安市委书记张桂森主持并讲话。泉州市纪委监委、泉州市委组织部有关同志到会指导。

南安市委常委会高度重视开好这次民主生活会，周密制定工作方案，主动认领巡视反馈问题，广泛征求意见

建议，从严从实做好各项准备工作，为开好专题民主生活会作了充分准备。

会上通报了市委常委班子巡视整改专题民主生活会准备工作和征求意见情况。张桂森代表市委常委班子作对照检查，并带头作个人对照检查。随后，其他常委同志逐一进行对照检查，开展批评和自我批评。

张桂森指出，市委常委班子要带头深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和在福建考察时的重要讲话精神，坚决把巡视整改作为当前最重要的政治任务，狠抓问题整改、督

评估、建章立制，不断推动整改成果转化为治理效能。要强化政治引领，以高度自觉推动巡视整改。自觉扛牢巡视整改政治责任，对照省委巡视反馈要求，各自剖析检查情况和相互批评意见建议，在思想上对标、行动上加压、落实上从严从细、成效上建章立制，确保高质量做好巡视整改“后半篇文章”。要强化行动引领，以强烈担当争优争先争效。聚焦一揽子目标任务，以“奋勇争先、再上台阶”为主线，持续深化拓展“三争”行动，全力以赴大拼经济、大抓发展、大干项目，全力“攻坚二季度、决

胜双过半”。要强化作风引领，以更严标准推进管党治党。以此次民主生活会为起点，有机联动深入贯彻中央八项规定精神学习教育、群众身边不正之风和腐败问题集中整治、整治形式主义为基层减负等，认真制定“问题、责任、整改”三张清单，从严督促分管领域和挂钩方块落深落细全面从严治党政治责任，示范引领全市上下持续发扬爱拼会赢、敢为人先的开拓创新精神，持续巩固风清气正、干事创业的发展生态。

南安市人大常委会、市政协党组负责同志列席会议。

南安市第十八届人大常委会第二十八次会议召开

本报讯（记者 洪丽燕）27日，南安市第十八届人大常委会第二十八次会议召开，市人大常委会领导黄景阳、苏毅伟、傅漳龙、黄梓奇、林灵敏、林燕斌出席会议。市政府党组成员黄身桂，市监察委员会及“两院”领导列席会议。

会议审议有关代表事项；听取和审议市人民检察院关于《市人大常委会关于加强检察公益诉讼工作的决定》执行情况的报告，并进行满意度测评，测评结果为满意。

会议听取和审议市政府关于2024年本级财政决算（草案）、2024年预算执行情况和其他财政收支审计工作的报告、关于2024年度国有资产管理情况工作报告（书面）及行政事业单位国有资产情况专项报告；听取和审议市人大常委会执法检查组关于南安市实施《优化营商环境条例》和《福建省优化营商环境条例》情况的执法检查报告。



28日晚，“武荣夏夜 七一乐响”草坪歌会在武荣公园举行，为现场听众献上一场精彩绝伦的音乐盛宴。图为华裔青少年登台合唱。（相关新闻详见2版）

福建南安成功女足将再次出征

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 曲冰）7月3日—7月18日，2025赛季中国足协女子甲级联赛（以下简称“女甲联赛”）第二阶段比赛将在云南昆明海埂体育训练基地进行。7月3日14:30，福建南安成功女足将迎战本阶段首个对手——武汉武体女足。

尽管近期天气炎热，福建南安成

功女足队员们依然冒着酷暑投入训练，在球场不断奔跑，教练和队员们都大汗淋漓。本应通风透气降温，而此时，不少队员脸上却戴着黑色面罩继续训练。“昆明海埂地处高原，为了提前适应当地低氧的环境，队员们训练时戴上了阻氧面罩。”福建南安足球俱乐部工作人员说，球队还安排女足队

员和男队进行高强度的对抗训练，以适应女甲联赛的节奏。

除了备战训练，球队也积极在转会市场寻找合适的球员。记者从俱乐部了解到，近期球队签约了日本球员青木阳和作为外援。资料显示，青木阳和于2004年出生，曾在全日本高中女子足球锦标赛中两次进入半决赛，后效力于

德国女子足球联赛美因茨队，并进入德国足协杯（德国女子杯）16强。

据悉，女甲联赛共有26轮比赛，其中，第二阶段比赛为第6轮至第11轮。在此前结束的前五轮比赛中，福建南安成功女足2胜2平1负积8分，在参赛的14支球队中，位列积分榜第五位。

12个项目签约 总投资超30亿元 两岸融合人工智能发展系列活动在南安举办

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 黄思伟 许楷林）27日，泉州南翼国家高新区南安区域“智享成功·翼展鸿图”两岸融合人工智能发展系列活动举行。当天共签约招商项目12个，总投资超30亿元。

福建省人大常委会委员、泉州南翼国家高新区建设指挥部指挥长李建辉，泉州市人大常委会副主任、泉州指挥部副指挥长黄辉灿，南安市领导吴振强、林燕斌，台湾人工智能发展协会、泉州市人工智能学会、南安市金门同胞联谊会等协会代表，以及相关台资企业、大陆企业代表等100余名两岸

嘉宾齐聚一堂，共话AI领域新机遇，共谋融合发展新未来，助力南翼高新区打造两岸（厦泉金）合作发展区核心区、新质生产力策源地、海峡两岸集成电路人才特区。

活动现场，南翼高新区相关负责人围绕泉州市人工智能产业发展战略部署，正式发布《泉州南翼国家高新区人工智能产业发展行动计划（2025—2027年）》。

当天举行了泉州南翼国家高新区南安区域招商推介和招商引资项目签约仪式。

本次签约项目共12个，计划总

投资超30亿元，覆盖无人机研发设计、高端制造、新材料、跨境贸易等领域。其中，无人机智能制造基地产业园规划占地面积200亩，计划总投资20亿元，拟建设集高端无人机研发设计、核心部件精密制造、整机组装测试及创新应用中心于一体的现代化智能制造基地，致力打造国内领先的智能无人机技术研发与产业化高地，推动区域无人机产业向智能化、规模化、高端化发展。该项目建成后，预计可提供就业岗位超2000个，实现年产值超30亿元，年创税约3亿元。

会上，两岸（南安）人工智能促进中心、南安市台胞台企联谊中心、南安市金门同胞联谊会联络点正式揭牌成立。台湾人工智能发展协会、泉州市人工智能学会获颁“人工智能发展专家顾问单位”牌匾，将有力助推南翼高新区南安区域的人工智能与实体经济深度融合，赋能产业提速提质、转型升级。

当天还进行了“解锁AI·智创未来”两岸（南安）人工智能发展主题分享，与会者展示了数字化技术、机器视觉在新质生产力大潮中的巨大发展潜力。

泉州旅游业创新实践案例发布 南安工业旅游典型案例入选

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 李素敏 黄丹霖）近日，2025年泉州市文旅经济发展大会召开，中国旅游研究院发布了12个“泉州旅游业创新实践典型案例”。其中，南安的工业旅游案例“英良石材自然历史博物馆：从矿山到文明的产业升级实践”入选。

据悉，英良石材自然历史博物馆系统收藏了数万件地质标本，创新打造“前馆后厂”的产业链模式：自然馆展示地球演化中的典型岩石，人类馆呈现矿石与人类文明的互动，艺术馆展现石材的美学革命，产业馆聚焦现代石材工业的技术创新。化石实验室与全龄研学课程，将矿石转化为可触摸的科学教材；矿山、工厂、博物馆串联成特色旅游线路，开发万仓博物IP文创产品，为传统制造业的转型升级提供了文化赋能、产业协同、价值再造的方案。